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ACTA DE LA SESSIÓ DEL PLE DE L’AJUNTAMENT DEL DIA 23 DE SETEMBRE DE 
2024 

 
Identificació de la sessió:  
Núm.  PLE2024000011  
Caràcter: Sessió Ordinària 
Data: 23 de setembre de 2024 
Hora d’inici: 19:30 h 
Hora de fi: 21:14 h 
Lloc: Sala de Plens 
 
 
Hi assisteixen:  
 
Sr. Maurici Jiménez Ruiz, alcalde, regidor delegat de Seguretat Ciutadana, Serveis 
Interns i Comunicació. (PSC-CP) 
 
Sra. Imma Gelabert Casadevall, 1a tinent d’alcalde, regidora delegada de Turisme, 
Promoció Econòmica, Empresa i Ocupació (JUNTS) 
 
Sra. Mònica Ríos García, 2a tinent d’alcalde, regidora delegada d’Acció Comunitària, 
Habitatge i Recursos Humans (PSC-CP) 
 
Sr. Lluís Pujol Pijuan, 3r tinent d’alcalde, regidor delegat d’Hisenda i Patrimoni (JUNTS) 
 
Sr. Josep Amat Calvet, 4t tinent d’alcalde, regidor delegat d’Urbanisme i Obres (PSC-
CP) 
 
Sra. Pilar Rojas Molina, 5a tinent d’alcalde, regidora delegada d’Activitats Econòmiques, 
Via Pública i Infància (JUNTS) 
 
Sra. Maria Blanco Martín, regidora delegada de Cultura, Tradicions i Educació (PSC-
CP) 
 
Sr. Marc Medina Serra, regidor delegat d’Esports i Salut (PSC-CP) 
 
Sr. Joan Amat Algaba, regidor delegat de Joventut, Noves Tecnologies, Administració 
Digital i Mobilitat (JUNTS) 
 
Sr. Daniel Riera Puertas, regidor delegat de Serveis, Medi Ambient i Benestar Animal 
(PSC-CP). 
 
Sr. Joan Giraut Cot, regidor (BNC) 
 
Sra. Ofelia Castillo Gómez, regidora (BNC) 
 
Sra. Sònia Sànchez Ruart, regidora (SOM-TE) 
 
Sra. Montserrat Rovira Ramos, regidora (ERC-AM) 
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Sr. Aitor Tendero Guirado, regidor (Autònoms) 
 
Sr. Pedro Torres López, regidor (LVAEC-C) 
 
Sra. Sandra Moya Bolívar, regidora (VOX) 
 
 
Secretari:  
 
Sr. Tomàs Soler Navarro, assistit de la funcionària Sra. Margarita Casanovas Mercadé 
 
 
Excusa la seva assistència:  
 
Sr. Josep Serra Oliveras, Interventor 
 
 
 
L’alcalde, Sr. Maurici Jiménez Ruiz, presideix la sessió.  
 
  
ORDRE DEL DIA  
 
1.- Renúncia de la regidora Sra. Mónica Ríos García 

2.- Aprovació de l'Acta de la sessió anterior 

3.- Control dels Òrgans de Govern - Informació de l'Alcaldia 

3.1.- Moviments de plantilla 

3.2.- Subvencions 

3.3.- Contractes majors 

3.4.- Relació de decrets 

4.- Dictàmens 

4.1.- Secretaria. Derogació del vigent reglament regulador del servei de Llar d'Infants 

municipal i aprovació inicial del nou reglament regulador del servei de Llar d'Infants 

Municipal de Castell d'Aro, Platja d'Aro i S'Agaró 

4.2.- Secretaria. Aprovació inicial de la modificació dels Estatuts de la Mancomunitat 

Intermunicipal Voluntària de la Conca del Ridaura. 

4.3.- Recursos Humans. Compatibilitat per exercir una segona activitat en l'àmbit privat 

4.4.- Comunicació. Designació dels membres del Consell Consultiu de l'Emissora 

Municipal Ràdio Platja d'Aro a proposta dels Grups polítics municipals 

4.5.- Regidoria d'Hisenda i Patrimoni. Serveis Econòmics. Aprovació de reconeixement 
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extrajudicial de crèdit d'obligacions 

4.6.- Urbanisme i Obres. Aprovació provisional de la modificació puntual de POUM 14 per 

a la nova caserna de bombers. 

5.- Mocions 

5.1.- Moció presentada pels Grups municipals PSC i JUNS, per a l'ampliació de l'area de 

gestió del Consorci de les Gavarres per tal que inclogui l'Espai Natural del Massis de 

Cadiretes 

6.- Assumptes urgents 

7.- Regidoria d'Hisenda i Patrimoni. Serveis Econòmics X2024007960 Aprovació de 

reconeixement extrajudicial de crèdit d'obligacions 

8.- Precs i Preguntes 

 
Desenvolupament de la sessió  
 
Un cop el secretari ha comprovat l’existència del quòrum que cal perquè es pugui iniciar 
la sessió, es comencen a tractar els assumptes inclosos en l’ordre del dia. 
 
 
1.- Renúncia de la regidora Sra. Mónica Ríos García 
 
La Sra. Mònica Ríos Garcia, regidora del grup municipal del PSC, presenta renuncia com 

a regidora de l'Ajuntament mitjançant escrit de data 04.09.2024,  registrat amb el número 

E2024019347. 

L'article 9.4 del RD 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprova el Reglament 

d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic dels Ens Locals -ROF- preveu que el 

regidor d'una entitat local perdrà la seva condició, entre d'altres causes, per renúncia, que 

s'haurà de fer efectiva per escrit davant el Ple de la Corporació. 

L'article 182 de la Llei Orgànica  5/1985, de 19 de juny, del Regim Electoral general -

LOREG-, estableix que en cas de renuncia d'un regidor, el seu lloc s'atribuirà al candidat 

o, en el seu cas al suplent de la mateixa llista a la que correspongui, atenent a l'ordre de 

col·locació. 

La Instrucció de 10 de juliol de 2003, de la Junta Electoral Central, ordena el procediment 

a seguir als efectes d'expedició de credencials de càrrecs representatius locals, en cas de 

vacant per mort, incapacitat o renúncia. 

Vist l’informe emès pel secretari de la corporació. 

El Ple de la Corporació, per unanimitat dels seus membres, adopta el següent                                      

ACORD 
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Primer.- Prendre coneixement de la renúncia al seu càrrec de regidora de l’Ajuntament 

de Castell d’Aro, Platja d’Aro i s’Agaró (Abans Castell~Platja d’Aro) presentada per la Sra. 

Mònica Ríos Garcia. 

Segon.- Declarar la vacant de regidor d’aquesta Corporació produïda per l’esmentada 

renúncia. 

Tercer.- Remetre certificació del present acord a la Junta Electoral Central als efectes de 

procedir a la substitució conforme al que disposa la Llei Orgànica del règim electoral 

general. 

Quart. Indicar a la Junta Electoral Central que a criteri d’aquest Ajuntament correspon 
declarar regidora electe a la Sra. Dolores Escobar Hermosilla.   
 

******************** 
 
La Sra. Mónica Ríos, fa un discurs d’acomiadament dient que tanca una etapa important 
i intensa que va iniciar l’any 2011, els darrers 9 anys formant part de l’equip de govern, 
sempre amb un objectiu de fer un poble millor. Adreça paraules d’agraïment als veïns, als 
seus “pares polítics” Martí i Dolors, presents a la sala i també a tots els que han format 
part del plenari durant aquests anys, sempre amb un clima de respecte i entesa. Tot i que 
hi hagut moments difícils com durant la pandèmia, fa menció especial a l’alcalde Sr. 
Maurici Jiménez amb qui ha compartit onze anys, que varen connectar des del principi, 
diu s’ha sentit escoltada i que l’ha fet sentir còmoda treballant junts, també agraeix als 
professionals de l’ajuntament, a entitats, associacions, voluntaris, veïns i veïnes, etc. Molt 
agraïda i també als familiars i sobre tot al seu fill, tots molt comprensius amb les seves 
decisions. Ara com a Diputada del Parlament continuant al servei del ciutadà. Fa una 
reflexió que comparteix dient que ha tingut una companyia immillorable. 
 
L’alcalde agraeix el seu compromís pel projecte polític durant aquests onze anys, ara diu, 
comença un nou camí per treballar també per al nostre municipi amb un projecte 
encoratjador. Diu s’han donat suport mutu, agraeix la feina feta en nom de tots  regidors i 
també dels veïns. 
 
 
2.- Aprovació de l'Acta de la sessió anterior 
 
La Sra. Sònia  Sánchez demana que es retiri de l’ordre del dia el punt 4.6 ja que la 
convocatòria a la comissió informativa no es va fer amb l’antelació necessària. 
 
El secretari, a petició del Sr. alcalde diu que aquesta al·legació l’ha de formular en el 
punt indicat i no en aquest que es sobre l’aprovació de l’acta anterior. 
 
Seguidament s’aprova per unanimitat dels 16 membres assistents, dels 17 que integren el 
Ple de l’ajuntament, l’acta de la darrera sessió, celebrada el dia 29 de juliol  de 2024. 
 
 
3.- Control dels Òrgans de Govern - Informació de l'Alcaldia 
 
3.1.- Moviments de plantilla 
 
3.2.- Subvencions 
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3.3.- Contractes Majors 
 
3.4.- Relació de decrets 
 
El Sr. Joan Giraut diu, en relació a l’enllumenat de Nadal del c/ Dr. Fleming, que caldria 
buscar una solució definitiva i no haver de muntar-lo i desmuntar-lo cada any atès que 
això suposa un cost elevat. 
 
L’Alcalde li contesta que li han donat voltes a aquesta qüestió que el Sr. Giraut ja va 
plantejar en un altra sessió però veuen difícil explotar aquest enllumenat fora del període 
de Nadal. El govern municipal és partidari de muntar-lo i desmuntar-lo cada any i un cop 
amortitzat potser vendre’l ja que sembla que hi ha alguna empresa interessada. 
 
 
4.- Dictàmens 
 
4.1.- Secretaria. Derogació del vigent reglament regulador del servei de Llar 
d'Infants municipal i aprovació inicial del nou reglament regulador del servei de 
Llar d'Infants Municipal de Castell d'Aro, Platja d'Aro i S'Agaró 
 
DICTAMEN DE LA COMISSIÓ INFORMATIVA DE RÈGIM INTERIOR, HISENDA,  

RECURSOS HUMANS, COMUNICACIÓ, SEGURETAT CIUTADANA I PROTECCIÓ 

CIVIL. 

Vist l’esborrany de Reglament regulador del servei de Llar d’Infants Municipal de Castell 

d’Aro, Platja d’Aro i s’Agarò. d’Aro, que proposa la Direcció de la llar d’infants municipal.  

De conformitat amb el que disposa l’article 179.1.b) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 

d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, 

en concordança amb els articles 22.2.d), 47.1 i 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 

reguladora de les Bases del Règim Local, i altra legislació aplicable. 

Vist l'informe emès per la Secretaria de la Corporació es proposa al Ple l’adopció del 

següent 

ACORD 

Primer. Aprovar inicialment la derogació del vigent reglament regulador del servei de llar 

d’infants municipal de Castell-Platja d’Aro aprovat pel Ple de l’ajuntament en sessió 

celebrada el dia 24 d’abril de 2007; publicat en el BOP número 219, de 12 de novembre 

de 2007. 

Segon.  Aprovar inicialment el nou Reglament regulador del servei de Llar d’Infants 

Municipal de Castell d’Aro, Platja d’Aro i s’Agarò. d’Aro,  d'acord amb la redacció que 

consta a l'expedient. 

Tercer. Sotmetre aquests acords i tot l’expedient administratiu a informació pública  per 

un termini de trenta dies hàbils, a l’efecte de la presentació de reclamacions i/o 

suggeriments, mitjançant la inserció del corresponent Edicte en el Butlletí Oficial de la 

Província, en el Diari Oficial de la Generalitat, en un diari dels de major difusió de la 

Província i en el Tauler d’ Anuncis d’aquesta Corporació i web municipal, transcorregut el 
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qual sense haver-se presentat cap reclamació ni suggeriment, s’entendran aprovats 

definitivament sense necessitat de nou acord. 

Quart. Derogat el vigent reglament i aprovat definitivament el nou, es publicaran aquests 

acords així com el text  íntegre d’aquest darrer en el Butlletí Oficial de la Província, a fi 

efecte de la seva entrada en vigor. 

Així mateix, es publicaran en el tauler d’anuncis de la Corporació i web municipal  i 

s’inserirà  el corresponent edicte en el Diari Oficial de la Generalitat i en el Butlletí d’ 

Informació Municipal, anunciant la referència del Butlletí Oficial de la Província en el qual 

s’hagin publicat els acords esmentats així com  el text del nou reglament. 

Cinquè. Comunicar aquests acords a l’ Administració de l’ Estat i a la Generalitat de 

Catalunya, als efectes previstos en l’article 65.3 del Reglament d’ obres, activitats i 

serveis dels ens locals, dins del termini dels quinze dies següents a l’aprovació definitiva. 

******************** 
 
El Secretari llegeix la part dispositiva del dictamen. 
 
La Sra. Maria Blanco explica que el motiu de la proposta és modernitzar el reglament 
vigent que és de 2007. Diu que han passat moltes coses en 17 anys: s’han adequat 
horaris, referències a famílies, als cursos, etc. Però no hi ha cap canvi substancial en la 
manera de treballar a la Llar, diu. 
 
Votació: 
 
A favor :  15  (PSC, JUNTS, BNC, SOM, ERC, AUTÒNOMS i LVAEC) 
Abstenció : 1 (Vox) 
 
 
4.2.- Secretaria. Aprovació inicial de la modificació dels Estatuts de la 
Mancomunitat Intermunicipal Voluntària de la Conca del Ridaura. 
 
La Junta Rectora de la Mancomunitat Intermunicipal Voluntària de la Conca del Ridaura, 

en sessió ordinària celebrada el 31 de juliol de 2024, va acordar l’aprovació inicial de la 

modificació dels estatuts, que es concreta amb el nou articulat següent: 

“ART. 3r.- MUNICIPIS QUE INTEGREN LA MANCOMUNITAT 

La Mancomunitat Intermunicipal Voluntària de la Conca del Ridaura s’integra pels 

municipis de Castell d’Aro, Platja d’Aro i S’Agaró, Sant Feliu de Guíxols, Santa Cristina 

d’Aro, Llagostera i Calonge i Sant Antoni, sens perjudici de l’adhesió d’altres Municipis de 

conformitat amb el procediment legalment establert. En aplicació amb l’article 115 del 

Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel que s’aprova el T.R.LL.M.R.L., no es podran 

adherir a la Mancomunitat aquells Municipis no integrants en Comarca del Baix Empordà 

si aquesta entitat realitza obres o desplega serveis compresos en el programa d’actuació 

comarcal.” 
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Queda adscrit a la Mancomunitat el Consorci per al Condicionament i la Gestió del 

Complex de Tractament de Residus de Solius, als efectes del que disposa l’article 120 de 

la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic. 

“ART. 5è.- DENOMINACIÓ DOMICILI I CAPITALITAT 

La Mancomunitat es denominarà “MANCOMUNITAT INTERMUNICIPAL VOLUNTÀRIA 

DE LA CONCA DEL RIDAURA” i tindrà el seu domicili a la Plaça de Catalunya núm. 1 de 

Santa Cristina d’Aro, sens perjudici de què, als corresponents efectes de 

descentralització de funcions quan, així ho requereixi la prestació d’algun servei, es pugui 

disposar un domicili diferent. 

SANTA CRISTINA, serà la capitat de l’Entitat.” 

“ART. 11è.-. El Govern i Administració de la Mancomunitat estaran a càrrec dels següents 

òrgans: 

1r.- Junta Rectora 

2n.- President 

3r.- Vice-President 

Prestaran la seva específica funció en l’Administració de la Mancomunitat un Secretari-

Interventor i tresorer” 

“ART. 14è PERSONAL NECESSARI: 

Les funcions de fe pública i l’assessorament legal preceptiu i les funcions de control i 

fiscalització interna de la gestió economicofinancera i pressupostària, i la comptabilitat, 

tresoreria i recaptació de la Mancomunitat les exercirà personal funcionari d’administració 

local amb habilitació nacional. 

En el cas que la Mancomunitat estigui exempta de l’obligació de creació o manteniment 

del lloc de treball de secretaria-intervenció, les funcions reservades seran exercides per 

personal funcionari amb habilitació nacional d’algun ajuntament que formi part de la 

Mancomunitat. 

En el supòsit que no es disposés de FHN en els ajuntaments mancomunats, podrà 

exercir les funcions un/a funcionari/ària de carrera d’un dels ajuntaments mancomunats, 

sempre que estiguin desenvolupant funcions reservades a FHN en aquests ens. 

L’exercici de les funcions es realitzarà mitjançant la designació expressa de la Junta 

Rectora. 

En el seu defecte, els que fossin designats per la Junta Rectora d’entre els propis 

funcionaris que prestin el seu servei en els Municipis Mancomunats.” 

Vist que es demana als ajuntaments membres de la Mancomunitat que aprovin la 

modificació dels estatuts per acord dels seus Plens. 

Per tot l’exposat anteriorment, es proposa al Ple l’adopció del següent acord: 
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Primer.- Aprovar inicialment la proposta de modificació dels estatuts de la Mancomunitat 

Intermunicipal Voluntària de la Conca del Ridaura. 

Segon.- Sotmetre aquest acord a informació pública  per un termini de trenta dies hàbils, 

mitjançant la inserció del corresponent Edicte en el Butlletí Oficial de la Província, en el 

Diari Oficial de la Generalitat, i en el Tauler d’ Anuncis d’aquesta Corporació, 

transcorregut el qual sense haver-se presentat cap reclamació ni suggeriment, s’entendrà 

aprovat definitivament sense necessitat de nou acord. 

Tercer.- El present acord està condicionat a l’informe d’acord amb la legalitat vigent, que 

ha d’emetre  el departament competent en matèria d'Administració local, en compliment 

de l’article 119.3 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el text refós 

de la Llei municipal i de règim local de Catalunya. 

Quart.- Notificar aquest acord a la Mancomunitat Intermunicipal Voluntària de la Conca 
del Ridaura 
 

******************** 
 
El Secretari llegeix la part dispositiva del dictamen. 
 
El Sr. Daniel Riera diu que es tracta d’anar posant ordre a la mancomunitat i al consorci 
de l’abocador de Solius. 
 
Votació: 
 
A favor :  15  (5 PSC, 4 JUNTS, 2 BNC, 1 SOM, 1 ERC, 1 AUTÒNOMS i 1 LVAEC) 
Abstenció : 1 (Vox) 
 
 
4.3.- Recursos Humans. Compatibilitat per exercir una segona activitat en l'àmbit 
privat 
 
Expedient: GENE2024007524 (X2024007663) 

ASSUMPTE: SOL·LICITUD COMPATIBILITAT JOSEP MANEL BARNES CALVET 

El treballador  mitjançant RE: E2024018371 sol·licita per 

escrit l’autorització de la compatibilitat per exercir com a entrenador de futbol. 

 està adscrit a la Unitat d’Esports, i ocupa un lloc de treball d’encarregat 

d’activitats esportives a aquesta Corporació. 

Vist l’informe del Cap de la Unitat d’Esports en relació a la compatibilitat. 

D’acord amb l’article 11 i 12 de la Llei 21/1987, de 26 de novembre, d'incompatibilitats del 

personal al servei de l'Administració de la Generalitat (Llei d'incompatibilitats de la 

Generalitat de Catalunya). 

Vista la Llei 53/1984, de 26 de desembre, d’Incompatibilitats del Personal al Servei de les 

Administracions Públiques, al seu capítol 4, “activitats privades” i que no es vulnera cap 
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article dels esmentats en relació al desenvolupament d’una segona activitat a l’àmbit 

privat. 

Per tot l’anterior abans exposat, 

ES PROPOSA AL PLE:  

PRIMER.- APROVAR   la compatibilitat per exercir com a entrenador de 

futbol en l’àmbit privat i/o particular, fora del seu horari laboral. 

SEGON.- En cap cas l'autorització suposarà una modificació de la jornada de treball 

actual a l’Ajuntament de Castell d’Aro, Platja d’Aro i S’Agaró ni podrà impedir ni limitar 

l’exercici de les funcions que té assignades, ni comprometre tampoc la seva imparcialitat 

o independència 

TERCER.- L’acord de Ple s’haurà de comunicar a la persona interessada, a les 

àrees/unitats d’adscripció, a l’Àmbit de Recursos Humans i a les representacions unitàries 

de personal. 

******************** 
 
El Secretari llegeix la part dispositiva del dictamen. 
 
L’Alcalde explica la finalitat del dictamen. 
 
Votació: 
 
S’aprova per unanimitat dels 16 membres assistents, dels 17 que integren el número 
legal de membres de l’ajuntament. 
 
 
4.4.- Comunicació. Designació dels membres del Consell Consultiu de l'Emissora 
Municipal Ràdio Platja d'Aro a proposta dels Grups polítics municipals 
 

Unitat de Comunicació. Designació dels membres del Consell Consultiu de 

l’emissora municipal de ràdio “Ràdio Platja d’Aro” 

Antecedents: 

Vist que el Reglament d’organització i funcionament de l’emissora municipal de ràdio 

“Ràdio Platja d’Aro” preveu el Consell Consultiu com dels seus òrgans pel que fa al seu 

funcionament, la seva administració general i la seva direcció; conjuntament amb el 

Consell d’Administració i la Coordinació Tècnica del Servei. 

 

Vist que el mateix el mateix reglament recull que el Consell Consultiu estigui integrat per 

dotze membres elegits pel Ple de l’Ajuntament, per majoria absoluta, a proposta del 

Consell d’Administració els quals han de representar els grups socials més representatius 

del municipi. 
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Vist que la vigència de la representativitat dels membres del Consell Consultiu ha de 

coincidir amb la duració del mandat de l’Ajuntament existent en el moment de la seva 

elecció. 

 

Vist que en les reunions del Consell d’Administració de l’emissora municipal de ràdio 

Ràdio Platja d’Aro d’11 de juny i de 8 de juliol de 2024 els grups polítics municipals van 

proposar els membres que han de formar el Consell Consultiu de l’emissora municipal de 

ràdio “Ràdio Platja d’Aro”. 

El Ple de la Corporació, a proposta de la Comissió Informativa de Règim Interior, 

Hisenda, Recursos Humans, Comunicació, Seguretat Ciutadana i Protecció Civil. 

ACORDA 

Primer.- La designació dels membres del Consell Consultiu de l’emissora municipal de 

ràdio “Ràdio Platja d’Aro” a proposta dels grups polítics municipals: 

·Sr. Ferriol Ayats, Sra. Mar Serrano, Sr. David Adrià i Sr. Cristian Prat, a proposta 

del grup municipal PSC-CP 

·Sra. Ester Zerbst i al Sr. Pol Puig, a proposta del grup municipal JUNTS-CM 

·Sr. David Puig, a proposta del grup municipal BNC   

·Sra. Monica Mir, a proposta del grup municipal SOM-TE 

·Sr. James Langdon-Davies, a proposta del grup municipal ERC-AM 

·Sr. Jordi Salas, a proposta del grup municipal Partit Autònoms 

·Sr. Jaume Ramot, a proposta del grup municipal LVAEC-C 

·Sr. Raúl Chillarón, a proposta del grup municipal VOX 

Segon.- Notificar el present acord a tots els interessats. 

******************** 

 El Secretari llegeix la part dispositiva del dictamen. 

L’Alcalde explica la finalitat del dictamen que ve regulat en el reglament de la ràdio 
municipal. 
 
Votació: 
 
S’aprova per unanimitat dels 16 membres assistents, dels 17 que integren el número 
legal de membres de l’ajuntament. 
 
 
4.5.- Regidoria d'Hisenda i Patrimoni. Serveis Econòmics. Aprovació de 
reconeixement extrajudicial de crèdit d'obligacions 
 
ACORD D’APROVACIÓ DE RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDIT 

D’OBLIGACIONS DE L’EXPEDIENT NÚM. GENE2024007360 (X2024007497). 
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El Secretari llegeix la part dispositiva del dictamen. 

El Sr. Lluís Pujol explica el dictamen que es presenta a cada Ple. Informa que 
segurament aquesta serà la darrera vegada que hi ha factures de la mercantil Pulit, SA, 
atès que s’ha adjudicat la nova plica però s’està tramitant la subrogació del personal a la 
nova adjudicatària. 
 
Votació: 
 
A favor:  14 (5 PSC, 4 JUNTS, 2 BNC, 1 ERC, 1 AUTÒNOMS i 1 LVAEC) 
En contra: 2 (1 SOM i 1 VOX)  
 
 
4.6.- Urbanisme i Obres. Aprovació provisional de la modificació puntual de POUM 
14 per a la nova caserna de bombers. 
 
Vist que el Ple de l’Ajuntament, en sessió de 17 de juny de 2024, va  aprovar inicialment 

la  modificació puntual número 14 del Pla General, per a la nova caserna de bombers. 

Vist que en data 5 de juny de 2024 la Direcció General de Prevenció, Extinció d’Incendis i 

Salvaments, Subdirecció General de Suport Tècnic, Avaluació i Prevenció, Àrea 

d’Equipaments Operatius i Tecnologia, va informar que la parcel·la oferta per l’Ajuntament 

es pot considerar adequada per respondre als requeriments necessaris per a la 

construcció del nou parc de bombers de Vall d’Aro. 

Vist que l’esmentada aprovació inicial s’ha sotmès al tràmit d’informació pública amb 

l’exposició al taulell d’edictes electrònics municipals del dia 27/06/2024 al dia 29/07/2024, 

ambdós inclosos, mitjançant Anunci al Diari El Punt Avui de 4 de juliol de 2024 i 

mitjançant Edicte al DOGC de 4 de juliol de 2024, núm. 9197. 

Vist que s’ha demanat informe al Departament d’Interior, en data 27 de juny de 2024, al 

Departament de Territori, en data 27 de juny de 2024 i a l’Agència Catalana de l’Aigua, en 

data 9 de juliol de 2024. 

De conformitat amb el que disposa l’article 85.5 del Decret Legislatiu 1/2010, el termini 

per emetre informe per part dels organismes afectats per raó de llurs competències 

territorials és d’un mes. 

De conformitat amb el que disposa la Disposició Addicional Desena del Decret Legislatiu 

1/2010, els terminis per a la tramitació i la resolució definitiva de les figures de 

planejament urbanístic i de gestió urbanística establerts per aquesta Llei s'amplien en un 

mes, en cas que coincideixin totalment o parcialment amb el mes d'agost. 

Vist que no consta que s’hagin formulat al·legacions durant el tràmit d’informació pública, 

ni tampoc que s’hagi emès informe per part d’aquells tres departaments afectats. 

Segons disposa l’article 98 del Decret Legislatiu 1/2010, la modificació de figures del 

planejament urbanístic que tinguin per objecte alterar la zonificació o l'ús urbanístic dels 

espais lliures, les zones verdes o els equipaments esportius considerats pel planejament 

urbanístic com a sistemes urbanístics generals o locals han de garantir el manteniment 

de la superfície i de la funcionalitat dels sistemes objecte de la modificació. Els canvis 
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proposats dels terrenys qualificats d'equipaments esportius només poden comportar que 

se n'ajusti la superfície quan ho requereixi l'interès prevalent de llur destinació a espai 

lliure o zona verda. 

Atès que la Comissió de Territori de Catalunya aprova definitivament la modificació de les 

figures de planejament a què fa referència l'apartat 1, amb l'informe previ favorable de la 

comissió territorial d'urbanisme competent. 

 

Atès que la resolució definitiva de les modificacions s'ha d'adoptar en el termini de dos 

mesos des de l'emissió del darrer informe, i un cop transcorregut aquest termini, si no 

s'ha adoptat cap resolució expressa, s'entén que la modificació ha estat denegada. 

De conformitat amb el que disposa l’article 52.2.c) del Decret Legislatiu 2/2003, correspon 

al ple l'aprovació inicial del planejament general del municipi i l'aprovació que posi fi a la 

tramitació municipal dels plans i altres instruments d'ordenació urbanístics. 

S’accepten els informes i dictàmens que consten en l’expedient administratiu com a 

motivació d’aquest acord, segons estableix l’art. 88.6 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del 

Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques. 

 

Per tot l’exposat, el Ple de l’Ajuntament, 

ACORDA: 

Primer. Aprovar provisionalment la modificació puntual número 14 del Pla d’Ordenació 

Urbanística Municipal, per a la nova caserna de bombers. 

Segon. Fer públic l’acord d’aprovació provisional per mitjans telemàtics, d’acord amb el 

que estableix l’art. 8.5.c) del Decret legislatiu 1/2010, del 3 d’agost.  

Tercer. Remetre l’expedient a la Comissió Territorial d’Urbanisme de Girona a fi de que 
emeti informe previ a la remissió de l’expedient a la Comissió de Territori de Catalunya.  
 

******************** 
 
La Sra. Sònia Sánchez demana la retirada d’aquest punt atès que la comissió 
informativa on es va tractar va ser convocada amb una antelació inferior a la prevista 
legalment de dos dies hàbils. 
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A petició del Sr. Alcalde el Secretari informa sobre aquest fet dient que si va ser com diu 
la regidora hi ha una irregularitat en la convocatòria de la comissió informativa,  però creu 
que la comissió no es pot entendre nul.la i, en qualsevol cas, els informes de la comissió 
no són vinculants i el Ple és qui adopta els acords que poden ser impugnats pels regidors 
que hi votin en contra. 
 
No obstant, l’Alcalde diu que vista la sensibilitat que hi ha sobre aquest assumpte retira 
el dictamen per sotmetre’l de nou a la comissió informativa. 
 
 
 
5.- Mocions 
 
5.1.- Moció presentada per tots els Grups municipals, per a l'ampliació de l'area de 
gestió del Consorci de les Gavarres per tal que inclogui l'Espai Natural del Massis 
de Cadiretes 
 
Text: 

Els Grups municipals del PSC, JUNTS, ERC, BNC, SOM, LVAEC, AUTÒNOMS i 

VOX, proposen al plenari l’adopció de la següent moció per què el Consorci de les 

Gavarres ampliï la seva àrea de gestió perquè aquesta inclogui  l’Espai Natural del 

Massís de Cadiretes. 

El massís de Cadiretes, també conegut com d’Ardenya (o de Cadiretes-Ardenya), és un 

espai natural  d’alt valor que compta   des    de   2004   amb    una   zona   PEIN   de  

7.740  hectàrees ─distribuïda en set municipis i tres comarques─ entre la plana de la Selva 

i el mar Mediterrani. 

El massís de Cadiretes compta amb un elevat valor i singularitat en termes geològics, 

botànics i paisatgístics, però també històrics i culturals. Com a formació de base  

granítica,  litoral  i dominada per les sureda, destaca per la notable presència d’elements 

extramediterranis (eurosiberians i  atlàntics) que li atorguen un gran interès com a centre  

relicte  d’espècies de flora d’afinitat atlàntica; així com d’endèmiques i  rares  a  

Catalunya.  En  l’àmbit  marítim, també cal esmentar la presència de biocenosis 

submarines notables. Pel que  fa a patrimoni històric, hi trobem múltiples elements d’alt 

interès i des d’èpoques remotes, des d’importants vestigis del megalitisme a  

construccions medievals i modernes. 

La pressió antròpica de l’urbanisme contemporani i la  construcció d’infraestructures, la 

gran turistificació de la costa, l’abandonament  forestal  de  les darreres dècades i el  

canvi climàtic, són elements que aboquen el massís de Cadiretes a una greu 

vulnerabilitat. A aquest fet cal sumar-hi la raresa que, des de la dissolució el 2019 del 

Consorci del Massís d’Ardenya-Cadiretes, aquest  espai natural protegit  no compta  

amb cap ens gestor que vetlli per a la seva protecció. 

És per això, i tenint  en compte tant la continuïtat geogràfica amb el massís de les 

Gavarres com la seva bona i consolidada gestió, que en els darrers temps diversos 

ajuntaments i entitats del territori han formalitzat peticions al Consorci de les Gavarres 

per tal que aquest assumís la gestió del massís de Cadiretes. Per part del Consorci i 
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com a primer pas per fer-ho possible, es va correspondre realitzant un informe i 

traslladant-lo al Govern de la Generalitat, per tal que aquest emetés el seu vistiplau i  

poder  prosseguir en aquest procés d’ampliació de la seva àrea de gestió. A dia d’avui 

aquesta informe resta pendent de resposta. 

La moció vol expressar la voluntat i fer palès el compromís de Castell d’Aro, Platja d’Aro i 

S’Agaró, com ja ha afirmat en el marc de l’acord de la Taula del Ridaura, per la millora 

de la gestió de l’àmbit del massís de Cadiretes, i sumar-nos a un posicionament 

compartit per molts pobles sobre la importància de comptar amb un ens gestor, amb els 

recursos econòmics i tècnics suficients (establerts en l’informe emès pel Consorci  de les 

Gavarres), que possibiliti protegir i posar en valor el massís de Cadiretes. 

Per tot l’exposat, el Ple de la Corporació, adopta els següents ACORDS: 

Primer. Afirmar la voluntat de l’Ajuntament de Castell d’Aro, Platja d’Aro i S’Agaró per tal 

que el Consorci de les Gavarres ampliï la seva àrea de gestió perquè aquesta inclogui 

l’Espai Natural del Massís de Cadiretes. 

Segon. Reclamar al govern de la Generalitat el vistiplau a  la proposta realitzada el 2023 

per part del Consorci de les Gavarres, incloent el compromís d’aportar els recursos 

necessaris, perquè l’ens pugui avançar en el procés d’ampliació de la seva  àrea de 

gestió. 

Tercer.  Notificar  aquests  acords  al  Departament  de  Territori,  Habitatge  i  Transició 

Ecològica  de la Generalitat de Catalunya; al Consorci de les Gavarres; als ajuntaments 

de Santa Cristina d’Aro, Llagostera, Sant Feliu de Guíxols, Tossa de Mar, Lloret de Mar, 

Vidreres i Caldes de Malavella; als consells comarcals del Gironès, el Baix Empordà i la 

Selva i a la Diputació de Girona. 

******************** 
 
El Secretari llegeix la part dispositiva del dictamen. 
 
Votació: 
 
S’aprova per unanimitat dels 16 membres assistents, dels 17 que integren el número 
legal de membres de l’ajuntament. 
 
 
6..- Assumptes urgents 
 
S’aprova tractar aquest assumpte pel tràmit d’urgència, a proposta del Sr. Alcalde per 15 
vots a favor i 1 en contra (SOM), dels 17 que integren el número legal de membres de 
l’ajuntament. 
 
6.1.- Regidoria d'Hisenda i Patrimoni. Serveis Econòmics X2024007960 Aprovació 
de reconeixement extrajudicial de crèdit d'obligacions 
 
ACORD D’APROVACIÓ DE RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDIT 

D’OBLIGACIONS DE L’EXPEDIENT NÚM. GENE2024007816 (X2024007960). 
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7.- Precs i Preguntes 
 
El Sr. Joan Giraut demana que es faci un informe tècnic sobre el funcionament dels nou 
col·lectors construïts per engolir l’aigua de les fortes pluges, com les d’aquesta tarda, 
perquè les expectatives eren bones però hi hagut encara inundacions en zones del nucli i 
es previsible que aquets aiguats es reprodueixin. 
 
La Sra. Sònia Sánchez formula els següents precs i preguntes:   
- Agraeix al regidor Sr. Medina l’organització del combat de boxa aquest estiu i espera 
que se’n organitzin més en estius propers. 
- Demana que es tornin a fer el tornejos de futbol-platja en un futur no llunyà. 
-Proposa que s’adeqüi la plaça de Castell d’Aro per poder instal·lar-hi un mòdul de WC 
connectat al clavegueram i no mòduls químics. 
- Sobre les obres del C/ Dr. Fleming, finalització i quan quedarà lliure la via. 
- Sobre la parcel.la del costat de l’estació d’autobusos, demana informació sobre la 
construcció d’HPO. 
- Retirar el vehicle accidentat que hi ha a l’entrada de la variant en direcció a Santa 
Cristina. 
- Sobre uns forats que han sortit  a una de les façanes del centre cívic de Castell d’Aro. 
Demana que es reparin. 
- Demana informació sobre el projecte d’obres del passeig marítim i la passera sobre el 
Ridaura. 
- Si s’ha notificat a Google que en el passeig marítim no poden circular bicicletes ni 
patinets. 
- Sobre els incendis de contenidors. 
 
El Sr. Pedro Torres formula els següents precs i preguntes:   
- Adreça unes paraules a la Sra. Ríos, agraeix el treball fet, i recorda que han compartit  
projectes. 
- Sobre el procediment de compra de la parcel.la del Mas Ralet a la Sareb i el rebuig de la 
oferta de l’ajuntament. 
- Sobre els actes suspesos de la festa major de Platja d’Aro i la possibilitat de fer-los en 
altres espais. 
 
La Sra. Montserrat Rovira formula els següents precs i preguntes:   
- Sobre la previsió d’instal·lar el dipòsit de vehicles municipal a la zona on hi ha 
aparcades autocaravanes. 
- Finalment adreça unes paraules a la Sra. Ríos, dient que han coincidit durant dos 
mandats, sempre un treball honest i implicat amb independència de l’ideari polític, admira 
la seva dedicació i comparteix amb ella esforç per compaginar vida personal amb la 
política. 
 
El Sr. Aitor Tendero formula els següents precs i preguntes:   
- Demana que s’actuï per salubritat, en la parcel.la del C/ Ginebra, on hi ha una obra 
aturada de fa anys, pels matolls que hi ha i fins i tot s’han vist ratolins. 
- Sobre l’aiguat d’aquesta tarda, diu que en els punts crítics els sistema de recollida 
d’aigües no ha pogut assumir-la malgrat les inversions fetes recentment. Demana 
informació sobre aquest episodi. 
- Dedica unes paraules d’acomiadament a la Sra. Ríos expressant que tot i que no han 
coincidit gaire temps en política es coneixen de fa anys; l’encoratja en la seva nova etapa. 
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La Sra. Sandra Moya diu que recentment s’han acollit 200 immigrants al municipi de 
Tossa de Mar i això els fa pensar que també poden arribar al nostre municipi. Diu que els 
veïns estan cada cop més preocupats per la immigració il·legal i li prega a l’alcalde que, si 
arriba el cas, ho rebutgi i que pregunti al veïns. També li demana a l’alcalde que lluiti 
contra el frau en el Padró d’habitants. 
 
El Sr. Daniel Riera en primer lloc, dedica unes paraules d’acomiadament a la Sra. Ríos. 
Seguidament contesta el següent sobre les qüestions plantejades relacionades amb la 
seva regidoria: 
- Sobre l’aiguat d’aquesta tarda explica que el protocol aprovat per casos de fortes pluges 
s’ha activat i ha funcionat degudament. Diu que han caigut 25 litres en 30 minuts i que 
l’Av. de s’Agaró ha estat la mes afectada. Diu que sense les obres que es van fer encara 
hi hauria aigua als carrers. Informa que els problemes en el equipaments municipals s 
solventat i ja s’està netejant. Diu que en el C/ Lleida –i en altres- no hi ha recollida 
d’aigües plujanes i l’aigua baixa pel carrer. Ara s’està solucionant aquestes mancances 
poc a poc. 
- Quant a la parcel.la del c/ Ginebra diu que el procediment està iniciat i s’ha de respectar 
els terminis. 
 
El Sr. Marc Medina contesta el següent sobre les qüestions plantejades relacionades 
amb la seva regidoria: 
- Agraeix les paraules de la Sra. Sònia Sánchez. Diu que van assistir unes mil persones 
al combat de boxa i que preveu organitzar-ho de nou. 
- Quant al futbol platja diu que es va haver d’anul·lar a la vista de la previsió 
meteorològica i atès que ja hi havia molta oferta esportiva. Diu que continuarà lluitant 
perquè es faci el futbol platja. 
 
El Sr. Joan Amat contesta el següent sobre les qüestions plantejades relacionades amb 
la seva regidoria: 
- Sobre la circulació de bicicletes i patinets pel passeig marítim s’està estudiant i 
probablement s’incorporarà a l’ordenança. 
 - Sobre els actes de la festa major suspesos, es va decidir i arriscar i fer el muntatge 
fora. Es va mullar l’equip tècnic i va ser perillós fins i tot el trasllat. 
- Sobre el concurs Tu de que vas es farà el proper dia 16 d’octubre a l’escenari principal 
de la Festa de la cervesa. 
 
La Sra. Pilar Rojas adreça unes paraules la Sra. Mònica Ríos,  diu que ha estat un plaer 
i li desitja que li vagi tot molt be. 
 
La Sra. Maria Blanco contesta el següent sobre les qüestions plantejades relacionades 
amb la seva regidoria: 
- Sobre la cabina de WC de la festa major de Castell d’Aro, diu que ja li ha arribat la 
petició dels veïns i que s’està treballant en utilitzar els lavabos de l’espai Escoles Velles. 
- Felicita a la Sra. Ríos per la seva nova etapa, diu que ha estat una gran companya i una 
gran amiga, diu que és un referent a seguir. 
 
El Sr. Josep Amat contesta el següent sobre les qüestions plantejades relacionades amb 
la seva regidoria: 
- Sobre l’aiguat d’avui i el funcionament dels col·lectors construïts, diu que s’ha aplicat el 
Pla Director de l’aigua que va aprovar aquest Ple i que en falten encara alguns. Diu que hi 
ha hagut resultats diferents però que ara l’aigua marxa del carrer en 30 minuts quan 
abans tardava hores. Considera que de  pluges fortes sempre n’hi haurà i que el que es 
tracta és de que l’impacte sigui menor. 
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- Quant al terrenys del costat de l’estació d’autobusos diu que té dos usos i un és 
d’habitatges de protecció oficial (HPO). 
- A meitat d’octubre Aglomerats deixarà lliure la parcel.la que ara ocupa, diu. 
-  Sobre la proposta d’utilitzar els lavabos del centre cívic de Castell d’Aro durant la festa 
major, explica que es posaran uns separadors perquè no es pugui accedir a la resta de 
l’edifici i només es pugui accedir als lavabos. 
- Quant a les obres del C/ Dr. Fleming, diu que és previst que comencin el dilluns desprès 
de la festa de la cervesa i que s’acabin abans de Nadal. 
- Sobre les obres del passeig marítim i la passera sobre el Ridaura, explica que el Govern 
Central ha separat en dos projectes dites obres, atès els problemes per informar de 
l’ACA. 
-Finalment adreçant-se a la Sra. Ríos diu que han estat sis anys treballant junts i que la 
trobarà molt a faltar. 
 
El Sr. Lluís Pujol informa de les gestions fetes amb la SAREB per la compra d’una part 
indivisa del Mas Ralet i les converses mantingudes que van acabar en la presentació de 
la oferta per part de l’ajuntament i que, sorprenentment van rebutjar. Diu que s’ha 
començat de nou les converses per reprendre l’operació de compra. S’està mirant ara la 
fiscalitat de la compravenda, si s’ha d’aplicat IVA o ITPiAJD, perquè el tipus és molt 
diferent i fa variar el cost final. 
S’afegeix a les felicitacions dedicades a la Sra. Mónica Ríos, diu que s’afronta a un repte 
personal molt important i veu positiu tenir una representant del municipi al Parlament i 
està segur que serà una ferma defensora dels nostres interessos. 
 
La Sra. Immaculada Gelabert també adreça unes paraules a la Sra. Mònica Ríos, diu 
que s’afegeix a tot el que s’ha dit, i que han tingut moments en que han estat d’acord i 
d’altres en que han discutit, però sempre han solucionat la majoria de temes. Agraeix tot 
els anys de dedicació i li desitja molta sort. 
 
El Sr. Joan Giraut diu a la Sra. Ríos que ha estat una companya a tant a l’oposició com 
al govern, sempre molt respectuosa amb les persones. Diu que li sap greu que marxi però 
entén el seu nou repte que l’il·lusiona. Diu que deixa petjada, i que en temes socials ha 
fet polítiques molt adequades. Li agraeix el recolzament proporcionat en un moment 
complicat per a ell. 
 
L’Alcalde, contesta algunes preguntes formulades i complementa algunes explicacions 
que han donat els regidors: 
-  Sobre les pluges d’avui, recorda que l’ajuntament té un protocol per inundacions 
aprovat pel Ple que es posa en marxa quan arriba un avís del CECAT de la Generalitat. 
Avui s’ha posat en marxa al migdia. Les afectacions per la pluja han estat a les cotes més 
baixes que detalla. El sistema de bombeig ha funcionat correctament a la màxima 
capacitat i quan la pluja ha començat a minvar les bombes han buidat d’aigua a poc a poc 
els carrers. Diu que si que ha hi ha una millora però no tenim més capacitat de bombeig. 
Es tracta de recuperar-nos en el menor temps possible, i això és el que ha passat, diu. 
- Quant al vehicle accidentat diu que informarà a la policia perquè actuïn. 
- Sobre la informació errònia de Google de que les bicicletes poden circular pel passeig 
marítim, diu que ja es va traslladar-li quan es va plantejar en el Ple. 
- Quant als focs en els pisos socials, creu que no ens hem de preocupar. Diu que hi ha 
hagut uns 60 petits incendis domèstics o en restaurants i que aquest són comuns, com 
diuen des de Bombers. 
- Sobre l’àmbit de l’esclat, diu que l’equip de govern esta treballant en una modificació del 
POUM.  Potser es farà una àrea d’acollida d’autocaravanes i aquest espai pot servir per 
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alguna altra cosa. Posa exemples com aparcament d’autobusos, dipòsit municipal de 
vehicles perquè el terreny on hi és ara és per construir HPO. 
- A la Sra. Moya li diu que el seu pensament sobre els immigrants li indigna i no el 
comparteix. Aclareix que no és l’ajuntament qui els acull sinó els hotelers que ho 
contracten amb el govern central, tal i com es va fer amb els ucraïnesos refugiats. El seu 
posicionament diu que és a favor de tots aquells que ens ajudin a fer un municipi millor. 
 
Vist i plau       El secretari  
L’alcalde 




